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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον Υπουργό Ενέργειας  

& Περιβάλλοντος κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

 

Την Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 2024 πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Υπουργού Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας κ. Θεόδωρου Σκυλακάκη με αντιπροσωπεία του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) του 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε., αποτελούμενη από τους  κ.κ. Μενέλαο Γαρδικιώτη Πρόεδρο, Ε. Σπυρίδη Β’ Αντιπρόεδρο, 

Ν. Μπόκαρη Ταμία, Π. Παράσχο Οργανωτικό γραμματέα και τα μέλη Ρ. Γιοβαννόπουλο, Δ. Γκούτη, 

B. Δελησταμάτη, Θ. Κουρεμπέ, Γ. Κυριάκη και Μ. Χριστόπουλο.  

Στη συνάντηση αρχικά έγινε ενημέρωση του κ. Υπουργού για τους επιστημονικούς κλάδους που 

εκπροσωπεί το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο και των αριθμό των μελών του ανά κλάδο και στη συνέχεια 

υποβλήθηκε υπόμνημα με κρίσιμα θέματα γεωτεχνικού ενδιαφέροντος που άπτονται των 

αρμοδιοτήτων του Υπουργού, τα οποία αποτέλεσαν και τη βάση της συζήτησης. 

Αρχικά συζητήθηκε το κρίσιμο θέμα της αδειοδότησης των υφιστάμενων υδροληψιών και 

επισημάνθηκε το πρόβλημα των πολύ μεγάλων καθυστερήσεων στην εξέταση, διεκπεραίωση και 

έκδοση των σχετικών αδειών, οι οποίες οφείλονται, μεταξύ άλλων, στη σημαντική υποστελέχωση των 

αρμόδιων υπηρεσιών. Ο κ. Σπυρίδης, αφού τόνισε την ανάγκη επαρκούς στελέχωσης των αρμόδιων 

υπηρεσιών με το απαιτούμενο επιστημονικό προσωπικό, ανέπτυξε την πρόταση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την 

άμεση δημιουργία Ηλεκτρονικού Συστήματος Αδειοδότησης Υδροληψιών (Η.Σ.Α.Υ.). Ο κ. Υπουργός 

ανέφερε ότι είναι γνώστης του προβλήματος, επισήμανε ότι στις παρούσες συνθήκες ο αριθμός των 

μη αδειοδοτημένων υδροληψιών είναι μεγαλύτερος από τον αριθμό των αδειοδοτημένων και 

δήλωσε ότι η αντιμετώπιση του προβλήματος αποτελεί προτεραιότητα των επομένων μηνών. Στη 

συνέχεια συζητήθηκαν τρόποι που θα συσχετίζουν την αδειοδότηση των υδροληψιών με την 
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εφαρμογή ορθών γεωργικών πρακτικών χρήσης του αρδευτικού νερού, προκειμένου να δοθούν 

κίνητρα που θα συμβάλλουν στην ορθολογική χρήση των υδάτινων πόρων.  

Στη συνέχεια συζητήθηκε το θέμα της επαναφοράς της διαδικασίας ελέγχου και έγκρισης των 

Μελετών Γεωλογικής Καταλληλότητας κατά τον πολεοδομικό σχεδιασμό και η ανάγκη κατάργησης 

των σχετικών προβλέψεων του άρθρου 172 του Ν. 4951/2022 και της υπ’ αριθ. 

ΥΠΕΝ/ΓΓΧΣΑΠ/80171/18/4-8-2022 εγκυκλίου, με τις οποίες η πολιτεία απεμπολεί επί της ουσίας τον 

έλεγχο και την έγκριση των ΜΓΚ, οι οποίες συνδέονται άμεσα με την ανάδειξη των γεωλογικών 

κινδύνων σε μια προς πολεοδόμηση περιοχή και συνεισφέρουν καθοριστικά στην ασφάλεια του 

δομημένου περιβάλλοντος. Οι κ.κ. Σπυρίδης και Γκούτης ανέπτυξαν το θέμα στον Υπουργό και τον 

ενημέρωσαν ότι έχει γίνει προσφυγή για αυτό. Ο κ. Υπουργός κατανόησε τα προβλήματα που 

δημιουργούνται και δεσμεύτηκε ότι σε συνεργασία με τις αρμόδιες Γενικές Γραμματείες θα 

μεριμνήσει για την διευθέτησή του, επισημαίνοντας ότι σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο δεν 

επιθυμεί να έχει δικαστικές διαφορές με θεσμικούς συμβούλους του.  

Ακολούθησε η συζήτηση του θέματος της προστασίας της γεωργικής γης υψηλής παραγωγικότητας 

κατά την οποία ο κ. Γαρδικιώτης τόνισε την ανάγκη να επανεξεταστεί το καθεστώς εγκατάστασης 

φωτοβολταϊκών σε γεωργικές εκτάσεις. Η έκταση στην οποία εγκαθίστανται τα φωτοβολταϊκά να μην 

υπερβαίνει το 10 % της έκτασης του γεωτεμαχίου. Ο κ. Υπουργός αναφέρθηκε με ποσοτικά στοιχεία 

στη δραματική μείωση των καλλιεργούμενων εκτάσεων στη χώρα μας, που σχετίζεται με πληθώρα 

δομικών προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο τομέας της πρωτογενούς παραγωγής, επισημαίνοντας 

ότι οι συνολικές εκτάσεις που προβλέπεται να εγκατασταθούν φωτοβολταϊκά είναι πολύ μικρότερες 

από το 1/20 των εκτάσεων που έχουν ήδη σταματήσει να καλλιεργούνται. Τόνισε την ανάγκη 

εφαρμογής πολιτικών αύξησης των καλλιεργειών και ενέταξε σε αυτές την προώθηση των 

agrivoltaics, η χρήση των οποίων θα επιφέρει συμπληρωματικό εισόδημα, θα ενθαρρύνει την 

ενασχόληση με την γεωργία και τελικά θα συμβάλλει στην αύξηση των καλλιεργούμενων εκτάσεων. 

Ο κ. Παράσχος επισήμανε ότι τα στοιχεία που παρέθεσε ο Υπουργός είναι απολύτως αληθή, ωστόσο 

στο θέμα της μείωσης των καλλιεργούμενων εκτάσεων, εκτός από τους ποσοτικά στοιχεία θα πρέπει 

να εκτιμηθούν και τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των εκτάσεων που απομακρύνονται από τη γεωργία 

και να γίνει προσπάθεια να προστατευθεί η γη υψηλής παραγωγικότητας. Ο κ. Γαρδικιώτης 

επισήμανε ότι πριν την προώθηση των agrivoltaics  είναι αναγκαίος ο σχεδιασμός και διενέργεια 

πειραμάτων, που θα διερευνήσουν τη συμβατότητα της εφαρμογής τους με τις ποικιλίες και τα είδη 

των καλλιεργειών της χώρας μας και θα υποδείξουν τον τρόπο εφαρμογής τους. Ο κ. Υπουργός 

ανέφερε ότι θα υπάρξει συνεργασία με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

προκειμένου να συζητηθούν ο σχεδιασμός της προώθησης των αγροβολταϊκών και η προώθηση 

χρήσεων γης για φωτοβολταϊκά και κτηνοτροφία, σε συνδυασμό με την πρόβλεψη φυτοφρακτών στα 

φωτοβολταϊκά πάρκα που έχει ήδη θεσπιστεί.    

Στη συνέχεια ο κ. Μπόκαρης ανέπτυξε ζητήματα που αφορούν την ανάγκη στελέχωσης των 

γεωτεχνικών υπηρεσιών και συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τις απολαβές των υπαλλήλων. Ο κ. 

Υπουργός ανέπτυξε τα πλεονεκτήματα της καθιέρωσης του συστήματος χορήγησης bonus στους 

δημοσίους υπαλλήλους που σχετίζεται με την παραγωγικότητα και την επίτευξη των στόχων του 

φορέα. Οι κ.κ. Μπόκαρης και Παράσχος αναφέρθηκαν στο προβλήματα και τις αδυναμίες του 

συστήματος και ο  κ. Υπουργός επισήμανε ότι η επιτυχής εφαρμογή του συστήματος bonus χρειάζεται 

χρόνο, προϋποθέτει την ανάπτυξη σχέσεων εμπιστοσύνης και θεώρησε αναγκαία την βοήθεια των 

υπηρεσιακών παραγόντων για την επιτυχή εφαρμογή του. 



 

 

Στη συνέχεια συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στην εύρυθμη και σύγχρονη διαχείριση των 

Ελληνικών Δασών. Ο κ. Υπουργός ενημέρωσε τους εκπροσώπους του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ότι η πολιτική 

βούληση του Υπουργείου είναι να αποκτήσουν όλα τα δάση διαχειριστικές μελέτες και όλα τα δάση 

να τεθούν υπό διαχείριση, εκτιμώντας ότι αυτό θα ολοκληρωθεί σε χρονικό ορίζοντα τριών έως 

τεσσάρων (3-4) ετών. Σε πρώτη φάση είναι ιδιαίτερα κρίσιμο να διαχειριστούν τα δάση της Αττικής 

και προκειμένου να επισπευστεί η διαδικασία επιδιώκεται η σύναψη προγραμματικής συμφωνίας με 

τα Πανεπιστήμια για τη σύνταξη των διαχειριστικών μελετών των δασών της Αττικής και επιδιώκεται 

και η ανάθεση της σύνταξης των διαχειριστικών μελετών και για δάση της Θεσσαλονίκης και πιλοτικά 

δύο έως τεσσάρων (2- 4) περιφερειακών νομών.  Ο κ. Παράσχος επισήμανε ότι η αύξηση των 

διαχειριζόμενων δασών εντείνει ακόμη περισσότερο την ανάγκη στελέχωσης της τραγικά 

αποδυναμωμένης δασικής υπηρεσίας.  Ο κ. Υπουργός διευκρίνισε ότι εκτός από την προβλεπόμενη 

στελέχωση μέσω των διαδικασιών του ΑΣΕΠ, την οποία παρακολουθεί στενά το Υπουργείο και 

προσπαθεί να επιταχύνει, οι δυνατότητες που υπάρχουν είναι η ενίσχυση της δασικής υπηρεσίας με 

επιστήμονες του ιδιωτικού τομέα που θα υποβοηθήσουν το έργο της, πάντα υπό τον έλεγχο των 

υπηρεσιακών παραγόντων. Στην κατεύθυνση αυτή είναι απολύτως δεκτικός σε προτάσεις που 

σχετίζονται με τη δημιουργία μητρώων Ομάδων Έργου, στελεχωμένων από επιστήμονες των 

απαιτούμενων εξειδικεύσεων, που θα εξασφαλίζουν την απαιτούμενη αξιοπιστία των παρεχόμενων 

υπηρεσιών. Τόνισε ακόμη ότι, παράλληλα με τα παραπάνω, είναι ιδιαίτερα κρίσιμη η ηλεκτρονική 

αναβάθμιση των δασικών υπηρεσιών που θα συμβάλλει καθοριστικά στην επιτάχυνση της εκτέλεσης 

πολλών αρμοδιοτήτων τους. 

Στη συνέχεια ο κ. Γαρδικιώτης έθεσε το θέμα της συμμετοχής γεωτεχνικών στη σύνταξη και 

υπογραφή των Εκθέσεων του νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον Δασικών 

Εκτάσεων, για το οποίο ο κ. Υπουργός δεσμεύτηκε να εξετάσει τη δυνατότητα υλοποίησής του.  

Στη συνάντηση συμφωνήθηκε ακόμη η συμμετοχή εκπροσώπων του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου στις 

Ομάδες Εργασίας που θα αναλάβουν την υλοποίηση επικείμενης τροποποίησης του Οργανισμού του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας.   

Ο κ. Γαρδικιώτης επισήμανε την ανάγκη να ενεργοποιηθούν οι αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες, οι 

οποίοι, σε συνεργασία με το Επιμελητήριο, θα προωθήσουν την υλοποίηση των θεμάτων που 

προκρίθηκαν από τη συζήτηση, προκειμένου να είναι πιο αποτελεσματική η συνάντηση και να 

επιταχυνθεί η υλοποίησή τους. 

Η συνάντηση της αντιπροσωπείας του Διοικητικού Συμβουλίου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον Υπουργό 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θ. Σκυλακάκη χαρακτηρίστηκε ιδιαίτερα εποικοδομητική και 

συμφωνήθηκε η συνέχιση της συνεργασίας στην κατεύθυνση της επίτευξης των κοινών στόχων.  

 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 


